

柬埔寨救世法船 —天欣堂開壇記



天欣堂外觀全景。

蕭文賢

災多難的國家救渡苦難眾生。柬埔寨經過紅高棉內亂蹂躪之後，金邊市遍地哀鴻，死傷三百萬人，四年無人居住，市區一片死寂，百姓民不聊生，生活困苦，比台灣四十年前更加貧窮落後，百姓靠著「三枝空心菜、一枝蔥、一條小臭魚」能渡過一天算是萬幸。其他窮苦潦倒、斷手、斷腳、殘廢、乞丐處處可見，應證「大兵之後必有荒年」。瘟疫、瘴痢之氣充斥，



林德陽前人主持開壇。

一九九七年七月一日，豐原台光講堂開荒人員來到烽火未熄的高棉（現今柬埔寨）開設了第一間廟堂，在這多

及乾旱、刮腥風、下血雨之天災，又有紅高棉四處流竄搶劫、屠殺、綁架、偷竊、貪污之人禍，氣候炎熱、缺水、缺電、交通不便、遍地污泥、坑洞、塵土飛揚，種種危險艱難困苦無可言喻。

雖然如此，危險艱難困苦中，台



於柬埔寨明德堂合影。



天欣堂開壇後乾道合影。



天欣堂開壇後坤道合影。

光講堂在陳煌、詹魁秀兩位點傳師（已是七十二歲高齡）帶領下，全體道親隨點傳師前仆後繼、鏗而不捨、不屈不撓的開荒修辦精神。含辛茹苦、克勤克儉、粗食淡飯，連長蟲的米、麵條、發酸長霉的食物都不敢暴殄天物。烈日下走路、騎腳踏車，鄉下辦道無水、無電、無住所、交通不便、遍地污泥、坑洞，殷殷渡化成全道親不以為苦。八年來始終如一，不敢鬆懈，一心想把大道傳遍柬埔寨，讓天恩師德、老前人大德，早日庇蔭，救渡這些苦難同胞離



吳哥窟入門前留影。



合影於吳哥窟巴隆廟。

苦得樂，以報答天恩師德、老前人、前人提攜栽培之恩。

歷經八年苦心耕耘播種，台光講堂何其榮幸，於二五年五月二十三日，蒙林德陽前人慈悲，甫自馬來西亞回國，風塵僕僕不捨旅途勞頓，蒞臨氣候炎熱的柬埔寨明德寧堂慈悲指導，並主持游貴蘭壇主開壇大典。林前人身體非常健康，長眉慧點，仙風道骨，平易近人，健步如飛，精神奕奕。前人修辦精神與大德典範，有情說法，無情演機，妙語如珠，善

海外開荒

說般若，開示成全。讓從事建築業的台灣華僑黃鎮山夫妻感動，讚嘆大道尊貴殊勝難得，當下發心願意布施土地與資金，作為建設基礎忠恕道場在柬埔寨的總壇，並負責設計施工監造，還特別邀請前人一定要來主持開壇。真是天恩師德浩瀚無邊，老前人大德敦化，林前人慈悲，造就台光講堂國內外道務之開展，感恩、再感恩！

五月二十五日是游貴蘭壇主「天欣堂」開壇大喜的日子，游壇主於二十五歲時在台灣就追隨兩位點傳師修辦道，於三十五歲時移民智利經商，二十年努力事業有成，因感念大道尊貴，及一路走來受到兩位點傳師的時時鼓勵、提攜、關懷成全。又感念點傳師年紀已七十二歲，仍在這落後的柬埔寨開荒，於心不忍，故發心將事業交付給子女，而至柬埔寨購地置產開設兩堂，以便佐助點傳師在柬埔寨開荒播種，好讓大道之光普照柬埔寨個個角落的宏願早日實現。

大道難逢乃萬古一瞬之因緣，明師難遇乃

歷劫不會之際遇，錯過了不可能再來，後學自求道以來一直追隨點傳師身邊「學、修、講、辦、行」，感受點傳師修道風範，皆以老前人修辦精神為主臬，念茲在茲不敢怠忽。台光講堂早期曾開荒於加拿大、美國、日本，後深感進步國家文化水準高、渡化不易，遂於一九九六年轉移到東南亞柬埔寨，這個多災多難又窮困的國家開荒。

點傳師常叮嚀我們：「修道要效法觀世音菩薩大慈大悲、聞聲救苦救難的精神，哪裡的眾生受苦就到那裡去救人，讓他們離苦得樂，才不辜負天恩師德，才能報恩了願。」未來台光講堂當務之急，是在點傳師領導下，全體道親積極精進「學、修、講、辦、行」、「疾敬厥德、祈天永命」。著手國內外人才培訓，做好海內外「承上啟下、薪火相傳、承先啟後、繼往開來」的工作，讓柬埔寨道運昌隆、聖業蓬勃發展，進而推廣行遠到臨近的越南、泰國、寮國等國家，繼續開荒播種，救渡有緣眾生上法船。